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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Hans Büttner (Ingolstadt), Horst Kubatschka, Gerd Andres, Arne 
Börnsen (Ritterhode), Wolf-Michael Catenhusen, Ludwig Eich, Dr. Peter Eckardt, 
Dr. Uwe Holtz, Gunter Huonker, Susanne Kastner, Fritz Rudolf Körper, Walter 
Kolbow, Dr. Elke Leonhard-Schmid, Ulrike Mascher, Volker Neumann (Bramsche), 
Adolf Ostertag, Dr. Martin Pfaff, Rudolf Purps, Manfred Reimann, Dieter Schloten, 
Horst Schmidbauer (Nürnberg), Renate Schmidt (Nürnberg), Regina Schmidt-Zadel, 
Ottmar Schreiner, Bodo Seidenthal, Lisa Seuster, Erika Simm, Ludwig Stiegler, 
Hans-Günther Toetemeyer, Hans Georg Wagner, Ralf Walter (Cochem), Dr. Axel 
Wernitz, Hildegard Wester, Dr. Hans de With, Verena Wohlleben 

Schutz von Industrieanlagen hoher Gefahrenklasse gegen Flugzeugabstürze 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. Welche Art Betriebe enthält die Liste der Industrieanlagen 
hoher Gefahrenklasse im Luftfahrthandbuch Bd. III? 

2. Welche Kriterien sind für die Aufnahme in o. g. Liste entschei-
dend, und wann sind diese Kriterien und von wem festgelegt 

worden? 

3. Werden diese Kriterien in allen Fällen gleich angewandt, und 

wie hoch ist der Ermessensspielraum? 

4. Gibt es für bestimmte Betriebe, die zwar überflogen werden 
dürfen, jedoch einer gewissen Gefährdung unterliegen, beson-
dere bauliche Vorschriften zum Schutz vor Flugzeugabstürzen? 

5. Gelten die Überflugverbote aufgrund von Eintragungen im 
Luftfahrthandbuch Bd. III auch für militärische Flugbewe-

gungen? 

6. Welche konkreten Sanktionen gibt es für zivile und militärische 
Flugzeugführer bei Verstößen gégen die Bestimmungen des 

Überflugverbotes? 

7. Auf welche rechtlichen Schutzvorschriften können sich Bürger, 

Kommunen und Betriebe im Falle von Flugzeugabstürzen be-

rufen, wenn genehmigte Industriebetriebe hoher Gefahren-
klasse nicht in das Luftfahrthandbuch Bd. III aufgenommen 
werden und damit ein Überfliegen gesetzlich erlaubt ist? 

Bonn, den 18. März 1992 
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